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臺北市立新民國中一○八學年度第一學期 七年級第三次段考數學科  班級:____座號____姓名________ 

一、選擇題 (十題，每題 4分，共 40 分) 

1.下列何者為正確的科學記號表示法？ 

(A)0.7×  (B)3×   (C)10×  (D)9.8×  

2.請問下列何數最大？ 

(A) 6.8×  (B) 7.2×  (C) 5.4×  (D)9.9×  

3.在科學記號 a×10n表示法中，n不可能為下列何者？ 

(A)0 (B)－3 (C) 3.1 (D) 5 

4.下列何者為 0.00075 之科學記號表示法？ 

(A)0.75× (B)7.5×  (C)7.5× (D)0.075×  

5.下列有關一元一次方程式的化簡運算，哪一個是正

確的？ 

(A)10 x÷5=(10÷5)x=2x   (B)8－5x=(8－5)x=3x 

(C)－(x－15)=－x－15  (D)7(6－x)=6×7－x=42－x 

6.判斷 x=8 為下列哪一個方程式的解？ 

(A)7x－5=50 (B)2x+4= x+12 

(C)2－x= x+9 (D) 8x+2=8-2x 

7. 方程式 x－8＝
x
4
－1，利用等量公理化簡，下列哪

一步驟開始發生錯誤？ 

步驟一：x－
x

4
＝－1－8 

步驟二：
3

4
 x＝－9 

步驟三：3 x＝－36 

步驟四：x＝－12 

(A)步驟一 (B)步驟二 (C)步驟三 (D)步驟四 

 

 

 

 

8.下列是甲、乙兩人化簡
4

95

6

73 


 xx
的過程，則下

列選項何者正確？ 

 甲：①將式子乘以 24，得    956734  xx  

     ②去括號，得 54302812  xx  

     ③合併同類項，得化簡的結果為 2618  x  

 乙：①將式子通分成分母為 12，得
   

12

953

12

732 


 xx
 

     ②去括號，得
12

2715146  xx
 

     ③合併同類項，得化簡的結果為
12

419  x
 

  (A)兩人都正確 

  (B)兩人都錯誤 

  (C)只有甲正確 

  (D)只有乙正確 

9. 帥哥函全家一起去用餐，共點了 5份燴飯、4份濃

湯，拿了 1000 元付款，結果找回 135 元。已知燴

飯比濃湯貴 15元，若假設燴飯每份 x元，依題意

可列出下列何式？ 

(A) 1351000)15(45  xx  

   (B) 13510004)15(5  xx  

(C) 1000135)15(45  xx  

   (D) 10001354)15(5  xx  

10.新民農場販賣的檸檬一個 x元、香蕉一個
2

8x
元，

則下列敘述何者正確？ 

   (A)香蕉一個價錢是檸檬一個的價錢的 3倍 

   (B)將一個檸檬的價錢扣掉 8元後是一個香蕉價錢

的 2倍 

   (C)一個香蕉的價錢是一個檸檬價錢加 8元之後的 

一半 

   (D)一個檸檬的價錢等於一個香蕉價錢加上 8元之

後的一半 
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二、填充題 (十格，每格 4分，共 40 分) 

1. 解下列一元一次方程式： 

① 3 +4＝34， ＝    (1)        

   ② xx
5

1
－2

4

1
 ， ＝     (2)        

2. 小支在超級國中籃球聯賽的總冠軍戰，共投進兩分

球 6顆、三分球 x 顆，總共投進    (3)   顆球，

得    (4)    分。 

3. 在網路遊戲英雄傳說中，金卡價值200遊戲幣；普

通卡價值 50遊戲幣。已知阿銘擁有 5張金卡和一

些普通卡。 

(1)若阿銘有 x 張普通卡，則阿銘所有卡牌價值 

   (5)    遊戲幣？ 

(2)若阿銘有 50 張普通卡，則阿銘所有卡牌價值 

   (6)    遊戲幣？ 

4. 請化簡下列各式： 

   ①－5x+6+7x-5＝    (7)        

   ② ＝     (8)       

5.                                                     

         x  
代數式 0 -2 3 

    3-2 x 3 乙 -3 

2

3
x +1 甲 -2 

2

11
 

    請問甲+3乙之值為何?     (9)       

 

6. 新民動物園養了一些雞和兔子，已知雞和兔子總

共有10隻，腳的總數有32隻，請問新民動物園共

有   (10)  隻兔子？ 

 

 

 

三、計算題(每題 5分，共 20 分) 

1. 解一元一次方程式      24－13－4  xxx （5分） 

   

 

 

 

 

 

2. 解一元一次方程式
4

64
－

2

53  xx
＝6（5分） 

   

 

 

 

 

 

3. 7 年 5班共有學生 45 人，男生有
4

1
的人血型是 A

型，女生有
5

1
的人血型是 A型，全班有

9

2
的人血型

是 A型，則 7年 5班血型 A型的男生有多少人？（5

分） 

 
 

 

 

 

    

    

 

 

 

4. 小謙、小毅兩兄弟每週的零用錢共 1000 元，本週

小謙因表現良好零用錢多 50元，小毅因表現不佳

零用錢扣 50元，結果小毅本週的零用錢是小謙的
3

2

倍，請問兩人原本各有零用錢多少元？（5分） 

 

 

 

 

 

 

 

 


